

БОЕВАЯ ВАХТА



Издаётся с 7 ноября 1934 года Суббота 19 апреля 2014 года №15 (19488)

ГАЗЕТА КРАСНОЗНАМЁННОГО ТИХООКЕАНСКОГО ФЛОТА РОССИИ

В ВОСТОЧНОМ ВОЕННОМ ОКРУГЕ

Морские пехотинцы сдают экзамен

Тихоокеанский флот проверяет комиссия МО РФ



На Тихоокеанском флоте работает группа офицеров инспекторской проверки, Военной инспекции и представителей центральных органов военного управления Министерства обороны Российской Федерации.

Основное внимание проверяющие из Москвы сосредоточили на инспектировании соединения постоянной готовности - 155-й отдельной бригады морской пехоты ТОФ в целях определения способности выполнить задачи по своему предназначению.

Руководит работой комиссии заместитель начальника Военной инспекции Министерства обороны Российской Федерации генерал-майор Олег Смирнов.

Проверка началась 8 апреля с посещения на плаву, затем был проведен стрелковый смотр личного состава бригады.

На учебном полигоне «Горностаи» состоялся пятикилометровый маршбросок в военной форме одежды с личным оружием и амуницией. Затем морские пехотинцы сдали пробег на 1 километр с преодолением полосы препятствий и применением военно-прикладных навыков. На территории бригады также по плану проверки было проведено выполне-

ние нормативов по радиационной и бактериологической защите, а в парке боевых машин оценен уровень их технической подготовки.

Подразделения 155-й бригады морской пехоты осуществили нормативы погрузки техники и личного состава на большой десантный корабль и марш на автомобильной технике на один из учебных полигонов на юге Приморья. Там в течение нескольких дней личный состав и командование провели боевые стрельбы из стрелкового вооружения, продемонстрировали навыки вождения боевой и автомобильной техники.

На следующей неделе на морском десантном полигоне «Берега» состоится высадка морского и воздушного десантов, там же подразделения «черных берегов» покажут свои действия в учебном наступательном бою.

Для оценки деятельности штаба соединения в период работы комиссии будут проведены командирские тренировки.

Завершат свою работу инспекторы подведением итогов 25 апреля.

Капитан 1 ранга Роман МАРТОВ, начальник отдела информационного обеспечения (г. Владивосток) пресс-службы ВВО.



Старшина 2 статьи контрактной службы Андрей ГАЛКИН без малого десять лет на противолодочном корабле. Он с честью выполняет свой воинский долг, являясь примером для сослуживцев.

Фото Владислава ДУБИНЫ.



Жива память о флотоводце в сердцах владивостокцев

У памятника вице-адмиралу С.О.Макарову во Владивостоке состоялось митинг, приуроченный к 118-летию со дня гибели.

Отдать дань памяти и уважения выдающемуся флотоводцу и учёному собрались командный состав и курсанты Тихоокеанского высшего военно-морского училища имени С.О.Макарова, ветераны флотской службы, представители администрации и общественности города.

В своих выступлениях начальник ТОВВМУ имени С.О.Макарова капитан 1 ранга Александр Шенченко, адмирал запаса Константин Сиденко и другие отметили неоценимый вклад Степана Осиповича в развитие отече-

ственного Военно-Морского Флота, военною науку, кораблестроение, океанографию и полярные исследования. С.О.Макаров проявил себя не только в научных изысканиях, но и в организации военного дела: в разные годы службы он был главным инспектором морской артиллерии, главным командиром Кронштадтского порта и военным губернатором города Кронштадта, командующим эскадрой в Средиземном море и командующим флотом на Тихом океане.

Жизнь 55-летнего флотоводца трагически оборвалась в 9 часов 39 минут 13 апреля 1904 года, когда эскадренный броненосец «Петропавловск», на борту которого он нахо-

дился, подорвался на mine во время маневрирования на внешнем рейде Порт-Артура.

К памятнику С.О.Макарову участники митинга возложили венки и букеты цветов. В честь вице-адмирала был исполнен Государственный гимн Российской Федерации.

Владимир БОЧАРОВ.

Фото автора.

PS. Когда верстался номер, стало известно, что постановлением Правительства Российской Федерации военному вузу во Владивостоке возвращено прежнее название - Тихоокеанское высшее военно-морское училище имени С.О.Макарова.



Твёрже шаг, участники парада!



В главной базе Тихоокеанского флота города Владивостока идёт активная фаза подготовки к военному параду в ознаменование 69-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне.

На строящем плацу Тихоокеанского высшего военно-морского училища имени С.О.Макарова продолжаются тренировки парадных расчётов гарнизона города Владивостока. Общественные тренировки с участниками парада продлятся до начала третьей декады апреля. Первая репетиция всего парадного расчёта в центре Владивостока состоится уже в конце апреля.

В военном параде во Владивостоке примет участие около 1,5 тыс. военнослужащих в составе батальонных и ротных парадных расчётов штаба ТОФ, соединений надводных кораблей и подводных лодок, бере-



Курс - Индийский океан

Отряд кораблей Тихоокеанского флота в составе большого противолодочного корабля «Маршал Шапошников», танкера «Иркут» и спасательного судна «Алтай» под руководством заместителя командующего Приморским объединением разнородных сил контр-адмирала Владимира Дмитриева прошёл Владский пролив и взял курс в Индийский океан.

Корабли и суда отряда с середины марта находятся на боевой службе в Тихом океане, где в период с 29 марта по 2 апреля приняли участие в многонациональном учении «КОМОДО-2014».

Российские моряки вместе со своими коллегами из 16 стран Азиатско-Тихоокеанского региона провели совместное маневрирова-



Учебно-боевые задачи в море БДК успешно выполнил

В Японском море под руководством командующего Приморской флотилией разнородных сил Тихоокеанского флота контр-адмирала Владимира Килина прошёл значительное учение с экипажами больших десантных кораблей.

На первом этапе экипажи БДК отработали элементы развертывания и перехода морем в заданные районы боевой подготовки с выполнением противодиверсионных мероприятий на переходе морем и на незащищённом рейде.

Кроме того, экипажи БДК осуществили постановку минных заграждений, успешно уложившись в установленные нормативы.

Во втором этапе боевой учёбы десантные корабли провели приём подразделений морской пехоты и боевой техники, а затем преодолели влעד за базовыми трайликами условно заминированные участки акватории.

Во время перехода морем к месту высадки морского десанта экипажи отработали вопросы ограничения ударов средств воздушного на-

падения условного противника. При этом расчёты корабельной артиллерии выполнили боевые стрельбы по реальным воздушным мишеням, которые были установлены самолётом противолодочной авиации Ил-38.

В условном бою за высадку морского десанта экипажи кораблей провели боевые стрельбы по береговым целям.

На учении корабельная десантная группа выполнила более 20 боевых упражнений, оказали помощь условно повреждённому кораблю, отработали вопросы пополнения личного состава, запаса материальных средств и восстановления технической готовности кораблей.

Пресс-служба ВВО.

В военной прокуратуре ТОФ

Выполнению гособоронзаказа - особое внимание и строгий контроль

9 апреля 2014 года под председательством военного прокурора Тихоокеанского флота состоялось координационное совещание по вопросам противодействия нарушениям законов о государственном оборонном заказе на предприятиях оборонно-промышленного комплекса.

В обсуждении приняли участие представители военных следственных органов, органов безопасности в войсках, командования Тихоокеанского флота. Повраченного управления ФСБ РФ по Приморскому краю.

Отмечено, что по итогам первого квартала 2014 года надзорными мероприятиями выявлено более 40 нарушений законодательства в различных видах ответственности привлечено 8 должностных лиц, государственное возмещение около 70 млн руб.

Председателем совещания обращено внимание на то, что распространены нарушения сроков выполнения работ и несовершенство

принятые мер к привлечению предприятий-исполнителей государственного оборонного заказа к гражданско-правовой ответственности за невыполнение обязательств становится серьёзной угрозой боеготовности Тихоокеанского флота. Особого внимания требуют вопросы формирования цены работ и своевременного согласования их объёма.

По итогам совещания его участниками определены конкретные меры по повышению эффективности надзора в указанной сфере.

Военным прокурором флота особо отмечено, что в сложившихся условиях достижение действительных результатов возможно только на основе скоординированных усилий всех правоохранительных органов и командования флота.

Полковник юстиции А.КАМЫНИН, помощник военного прокурора Тихоокеанского флота.

Китайская авиакомпания начинает полёты во Владивосток

Владивосток и Пекин связал прямой регулярный авиарейс, полёты на котором впервые будет выполнять китайская государственная авиакомпания Air China. Делегация китайской авиакомпании в конце марта побывала в аэропорту Владивостока - она ознакомилась с инфраструктурой аэропорта, его техническими возможностями и особенностями технологий обслуживания. По словам директора представительства Air China во Владивостоке господина Гао Цзюэя, готовность руководства и коллектива владивостокского аэропорта была высоко оценена китайской делегацией.

Первый рейс авиакомпании Air China по маршруту Владивосток - Пекин состоится 3 июня в 12.35 по владивостокскому времени. Воздушное судно типа Boeing 737 будет выполнять рейсы четыре раза в неделю: по вторникам, средам, пятницам и субботам. Таким образом, количество сообщений между Владивостоком и Пекином увеличится до шести раз в неделю, поскольку в настоящий момент в столицу КНР дважды в неделю рейсы выполняет авиакомпания ST Airlines.

Кроме того, уже со 2 апреля в аэропорту Владивостока сняты ограничения на провоз жидкостей в ручной клади, сообщает пресс-служба ОАО «Владивосток-Авиа». По этому пассажиры, вылетающие из приморского воздушного порта, на основании приказа №104 Минтранса от 25.07.2007 могут на борту самолёта 100 мл жидкостей в ручной клади жидкостей в таре вместимостью не более 100 мл, упакованные в надёжно закрывающийся пластиковый прозрачный пакет. Причём общий объём всех переносимых жидкостей не должен превышать 1000 мл.

Энергия из недр Земли

В Китае в провинции Цинхай последние два года велась изыскательная работа по поиску месторождений нахождения уступов земной коры, в которых температура будет подниматься выше выходящих температур. В 2011 году началось бурение скважины на участке в 7 километров, оно оправдало ожидания - при достижении глубины 2200 метров температура породы достигла 150 градусов, причём при увеличении глубины бурения температура непрерывно увеличивалась на 7 градусов на каждые 100 метров. Общее запасы сухих горячих пород в Китае оцениваются в 860 триллион тонн условного топлива, что в 200 тысяч раз превышает совокупные потребности энергии во всем Китае. И хотя остаётся множество практических вопросов по выработке данной энергии и доставке её к потребителям, китайские энергетические полны энтузиазма.

Консульство КНР ждёт новоселья

Во время встречи с губернатором Приморья Владимиром Миклушевским председателем Президиума Верховного народного собрания КНР Ким Ен Нам обсудили строительство нового консульства КНР в Владивостоке. Генеральное консульство КНР из Находки во Владивосток. Владимир Миклушевский данную идею поддержал, сообщает пресс-служба администрации Приморского края.

Японскому филиалу ДВФУ исполняется двадцать лет

В апреле филиал Дальневосточного федерального университета в японском городе Хакодаде отмечает 20-летний юбилей. Он по-прежнему является единственным филиалом российского вуза в Японии, выполняющим важную миссию по развитию образовательных и культурных связей между двумя странами. Этот филиал был создан в 1994 году на основании соглашения между Дальневосточным государственным университетом, Международной школой Канто (г. Токио) и городом Хакодаде. За годы своего существования филиал стал центром подготовки, повышения квалификации и переподготовки специалистов, работа которых связана с русскими рынками и Россией. Из сети филиала ДВФУ в Хакодаде вышло более 200 студентов по программам бакалавриата «Яриговедение», а ещё более 500 человек получили подготовку по дополнительным программам образования. На протяжении десяти лет преподаватели филиала проводят краткосрочные курсы для студентов

Администрация Приморья приобретёт катер на воздушной подушке

Использовать его планируется для безопасности на случай землетрясения. Администрация Приморского края в рамках подпрограммы по сейсмобезопасности планирует приобретение катера на воздушной подушке за 4,7 млн рублей. Соответствующие сведения появились на сайте госзакупок. Департамент гражданской защиты Приморского края объявил электронный аукцион на заключение госконтракта на поставку катера на воздушной подушке в рамках исполнения подпрограммы «Сейсмобезопасность территории Приморского края».

Администрация Приморского края в рамках подпрограммы по сейсмобезопасности планирует приобретение катера на воздушной подушке за 4,7 млн рублей. Соответствующие сведения появились на сайте госзакупок. Департамент гражданской защиты Приморского края объявил электронный аукцион на заключение госконтракта на поставку катера на воздушной подушке в рамках исполнения подпрограммы «Сейсмобезопасность территории Приморского края».

С морзаккой - на ты

В ЭФЭИ - РАДИОЛЮБИТЕЛИ

В учебном центре по подготовке младших специалистов Военно-Морского Флота подготовка соревнований на Открытый кубок Приморского края по скорости радиотелерафии. Организаторы первенства - союз радиолюбителей. Владивостокское отделение ДОСААФ, центр спортивной, физической и морской подготовки ЦСКА при согласовании с Центром детского творчества Владивостока сделали попытку возродить некогда престижные в Дальневосточном регионе соревнования. Любители этого вида спорта хорошо помнят массовые состязания радиотелерафистов, в которых выступали команды всех флотских подразделений, многих городов Приморского и других краёв и областей Дальнего Востока.



Разделенный, сборная города Фокино и, конечно, хозяева площадки - члены учебного центра.

К собравшимся с коротким приветствием обратился директор детской флотилии «Варяг» Людмила Огородова. «Досадо», - сказала она, - что сегодня мы не можем достичь большой массовости. Но своим участием и достижениями в этих соревнованиях вы не только улучшаете свои личные результаты, но и поднимаете престиж профессии». Пожелав успеха участникам, Людмила Ильинична пригласила всех в классы - занять исходные позиции. Через несколько минут, получив первое задание, конкурсанты застучали ключками. Здесь же в полном составе судейской коллегии: судьи республиканской категории Людмила Огородова и Геннадий Машонкин, судьи Илья Сергеев, Сергей Костин, II Валерий Трухин и Сергей Зубарев, III Татьяна Дрожжа и представители организаторов Юрий Гриняев - от центра спортивной, физической и морской подготовки ЦСКА и Вячеслав Дерябин - от Владивостокского союза ДОСААФ. Атмосфера соревновательная, но спокойная и доброжелательная.

Состязания проходили по двум направлениям - приём и передача радиопереграмм. Начальная скорость - 30 знаков в минуту. Это для новичков, ребята из младшей группы. Одних только варяжцев прибыло 14 человек, готовых

Эхо трагедии

В соединении надводных кораблей Тихоокеанского флота во Владивостоке отметили траурную дату. Двадцать семь лет назад, 16 апреля 1987 года, произошло трагедия на малом ракетном корабле «Муссон». Во время отработки учебно-боевых задач в заливе Петра Великого в надстройку «Муссона» попала повредившая ракета-мишень. В течение нескольких часов экипаж корабля боролся за живучесть, проявил мужество и героизм, показал образцы стойкости в борьбе с огнём. Несмотря на героические усилия экипажа, корабль «Муссон» затонул, погибли 36 человек экипажа. Спустя 27 лет на берегу бухты Малый Улисс во Владивостоке собрались те, кто имел отношение к трагическому событию. Траурный митинг открыл командир соединения надводных кораблей капитан 1 ранга Михаил Билеченко.

Позывные границы

Пограничные дозволениями возбуждено уголовное дело в отношении капитана рыболовной шхуны Satsunpal под флагом государства Сан-Китс и Невис, задержанной силами береговой охраны Пограничного управления ФСБ России по Приморскому краю по подозрению в ведении незаконного промысла краба. Напоминим, что рыболовная шхуна Satsunpal (порт приписки Бастер) была обнаружена 30 марта в российских территориальных водах на траверзе мыса Мосолова пограничным патрульным судном «Херлуд Бидструл». Судно в течение двух часов не подчинилось законным требованиям пограничников от остановки и было задержано с применением палубной авиации. Все это время экипаж «подползника» пытался избавиться от улова. Осмотрев группу обнаруженную на борту шхуны промысловое оборудование, свыше 80 кг краба-стригуна и около 2 тонн нарцисов. Документов, подтверждающих законность нахождения иностранного судна в российских территориальных водах и ведения им промысла, контролирующим органом предоставлено не было. По окончании следственных действий уголовное дело в отношении капитана РШ Satsunpal передано для рассмотрения в суд. Ответственность, предусмотренная законодательством за подобный род правонарушений - двухлетнее лишение государственной (гражданской) РФ и иностранной добыча (вылов) водных биологических ресурсов, - штраф в размере от 100 до 300 тысяч рублей либо лишение свободы сроком до 2 лет.

Шесть дней без задержаний

безопасности России в приграничье сотрудниками Пограничного управления ФСБ России по Приморскому краю, Управления ФСБ России по Приморскому краю и линейного управления внутренних дел на транспорте в п. Пограничном был выявлен канал незаконного перемещения валютных водных биоресурсов. Партия сушёного трепанга общим весом почти в 50 килограммов была обнаружена у гражданина Китая в одной из гостинок п. Пограничного. «Морской огурец», актуально расфасованный в полиэтиленовые пакеты весом около 1 кг каждый, был упакован в 3 мешка. Обнаружив совместный наряд пограничников и сотрудников таможен в пункте пропуска «Пограничный-автомобильный». Около 40 килограммов заготовок из грубо обработанного янтиса обнаружил наряд пограничников и сотрудников таможни в рюкзаке пассажира, оформлявшегося на выезд из России. Груз был укрыт от наблюдения и таможенного оформления в кабине водителя, под спальным местом. Предположительная стоимость находки, по оценке специалистов, может составлять до 300 тысяч рублей. По данному факту составлен протокол, разбирательство проводится сотрудниками таможни.

Сотрудниками пункта пропуска через государственную границу «Турин Рог» пресечена попытка незаконного перемещения через границу пестицидов и агрохимикатов. Совместный наряд по досмотру транспортных средств и груза обнаружил около 260 емкостей и 460 тетрапакетов с удобрениями производств КНР в китайском автобусе, оформившемся на въезд в Россию. Общий вес агрохимикатов, укрытых от пограничного и таможенного оформления в технологической полости над колёсной аркой, составил около 110 килограммов. Пограничники изъяли различные упаковки и емкости, чтобы скрытно провезти удобрения, в том числе используя для его перемещения через границу российских грузовой автотранспорт, следующий из Китая. С начала 2014 года это уже не первый случай задержания опасных веществ, применяемых иностранными сельхозпроизводителями в полях Приморья. Так, 13 марта в ходе совместного рейда сотрудников Пограничного управления, Россельхознадзора и полиции в Октябрьском районе на участке одного из сельхозпредприятий обнаружены угрозы экологической безопасности России, а утилизация их - очень трудоёмкий и дорогостоящий процесс. Задержанный водитель был отстранен на экспертизу, разбирательство по данному факту проводит сотрудники таможни. Совместно с представителями всех заинтересованных ведомств пограничники будут продолжать работу по выявлению подобных фактов и пресечению ввоза на территорию России ядохимикатов.



включились в личные первенства. Дальше скорость идёт по возрастающей. И здесь уже присоединяются допризывная молодёжь и старшая группа, те, кому исполнилось 19 лет. Среди них - военнослужащие и служащие воинских частей. Как, например, Евгений Соболев, преподаватель учебного центра. «С радостью принимаю сегодня участие в соревнованиях», - говорит он. - Конечно, я знаю свои возможности, работаю много лет, учу других. Но первенство - это возможность пообщаться с коллегами, ощутить дух соперничества. Так что с удовольствием поступаю за работу Морзе».

А вот Татьяна Дрожжа здесь в ином статусе - судейском. Радиотелерафией занимается со школьной скамьи. Приобщилась к этому в кружке. Увлечение затем стало профессиональным. Закончила техникум, и уже 20 лет она в эфире. Сейчас служит старшим матросом, - говорит Татьяна, - и очень рада, что подобные соревнования помогают развиваться молодому поколению. Мы понимаем времена, когда на такие мероприятия собирались десятки мастеров спорта, настоящих асов радиотелерафии. Хотелось бы, чтобы о подобном представлении

вспомнили мы говорили не только в прошлом, но и в настоящем». Необходимость возрождать прежний статус соревнований радиотелерафистов убеждённо говорила и Людмила Огородова. Тридцать лет возмужавшая она военно-патристический клуб и привнесла любовь к радиотелерафии. Сколько радостей пришла благодаря ей на корабли, в воинские части, стали впоследствии её коллегами! За примерами далеко ходить не приходится, большинство из присутствовавших на соревнованиях судей - её бывшие воспитанники и единомышленники.

На памяти Людмилы Ильиничны года, когда сборная Приморского края была в числе сильнейших на первенствах России, когда шаг за шагом удавалось добиваться громких побед на самых престижных соревнованиях. Конечно, секрет прежних побед все знает: была хорошо оборудованная техническая база для стабильных занятий, воспитанники детских военно-патристических клубов ежегодно выезжали на летние тренировки в сборные в спортивные лагеря, принимали участие во всех зональных соревнованиях. Ситуация изменилась, но настав-



Пресс-служба Восточного военного округа.

ник и её бывшие воспитанники, а теперь коллеги единомышленники, что в современных Вооружённых Силах не обойтись без связистов. Профессия эта по-прежнему важна и востребована. Военкоматы запрашивают у ребят - воспитанников клубов военно-учёбные специальности. И это не случайно, ведь выпускники флотилии выходят из её стен подготовленными к службе в армии и на флоте. Подобные соревнования являются неотъемлемой частью программы этой подготовки. Здесь приобретённые знания получают практическое воплощение, стимулируют развитие профессиональных навыков.

Прошедшие соревнования ещё раз подтвердили эту формулу. Победителями среди взрослых команд стали специалисты флотского узла связи, на втором месте сборная команда г. Фокино, на третьем - представители учебного центра. Среди допризывной молодёжи лучшими были воспитанники флотилии «Варяг». Второй и третий результаты показали соответственно ребята из средних школ №25 и 33 города Владивостока. В младшей группе лучшим оказался представитель средней школы №21 краевого центра и сборная поселка Кировского.

Подготовила Татьяна ТКАЧЕНКО. Фото Дмитрия СЛЕЗКО.



Подготовила Татьяна ТКАЧЕНКО. Фото Дмитрия СЛЕЗКО.



Пресс-служба Восточного военного округа.

ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ, ТИХООКЕАНЦЫ!



Совместный выпуск редакции газеты «Боевая вахта» и Приморского епархии

ТРОПАРЬ ПРАЗДНИКА
 Христос воскрес
 из мёртвых, смертию
 смерть поправ и сущим
 во гробех живот даровав.
ПЕРЕВОД
 Христос воскрес
 из мёртвых, смертию
 поведив смерть и дав
 жизнь находящимся
 в гробах (мёртвым).

ВЗОР УСТРЕМЛЯЕМ В ПОДНЕБЕСЬЕ

*Ручьи бежит, друг друга
обгоняя,
Капели с крыш выныбают
прель,
Нам зыбка всем вокруг
напоминает,
Что вахту приняла
солнечный апрель.
Весна взяла морозы
на поруки.
Подснежники проснулись -
в небесах
Сквозь талый снег
протыкают ручьи.
Тайга многоголосая поёт
И рождается жизни
день весенний
В объятиях весёлой
шутермы.
Природа отмечает
Воскресенье,
Сорвав остатки шубы
с плеч зимы!
Взор люди устремляют
в поднебесье
И верой и надеждою горят.
Встречаясь, от души
«Христос воскрес!»
«Воистину воскрес!»
говорят.
Возносим мы молитвы,
замарая,
Искрятся в них любовь
и красота!
И в каждом храме
славно двери рая,
Открыты настезе
царские врата!
Сегодня праздник
Воскресенья!
Хвала тому, кто в мир
его принёс!
Нам даровав надежду
на спасенье,
Смерть победивший
Иисус Христос!
И молитв мы устремили
поднебесье.
Душа чиста, и ей не нужен
ерм.
И в разговор, друзья,
«Христос воскрес!»
«Воистину воскрес!»
говорим.
...И мысли благородны
в полёте.
И с давших пор сложилась
в службе пак-
Над кораблями казённой
на флоте
Андреевский взлетает
в небо флаги!
Марлен ЕГОРОВ.*

ПОСВЯТИМ СВОЮ ЖИЗНЬ ЛЮБВИ И МИЛОСЕРДИЮ

Пасхальное послание митрополита Владивостокского и Приморского ВЕНИАМИНА



Мои дорогие и возлюбленные о Господе отцы, братья и сёстры, жители Приморского края! От всей души, с глубоким чувством пасхальной радости сердечно поздравляю вас с великим праздником Светлого Христова Воскресенья, пасхально любозаю и шлю вам вечно новое веселье: душу пасхальное приветствие: «Христос Воскресе!»

Какой радостный восторг, какое трепетное ликование, какой оптимизм вечности вливается в наши сердца, пронизывает всё наше существо Пасха Христова: «Пасха красная - двери райские нам отверзающая».

Пусть же лёжет вместе с колокольным звоном это пасхальное ликование о победе добра над злом, света над тьмой, жизни над смертью из уст, от сердца к сердцу по всему Приморскому краю и всей Руси великой, пробуждая и просвещая наши сердца светом Христова Воскресенья.

Как ждало человечество, оплывающее от истинности этого светлого и Спасительного Дня, как веками тосковало оно о вечно жизни с Богом Любви, о воскресении из мёртвых! Без Святой Пасхи, без победы Христа над смертью, без торжества вечной жизни с Богом человеком, созданный по образу бесмертного Творца, теряет смысл существования, и вся история человечества превра-

щается в бессмысленный временной поток, над которым господствует смерть и разрушение. Вот почему жажда жизни, неистребима и жутча, охватывает человека при виде надвигающейся смерти, и невольно вырывается из груди умирающего мольба к Богу о продолжении жизни, о вечности.

И любящий Господь услышал покаянный призыв Своего последнего создания и пришёл на помощь умирающему во грехах человечеству. Сама Божественная Жертвенная Любовь в Лице Святого Божия Сына нашего Иисуса Христа распялась на Кресте, умерла и в третий день воскресла, чтобы исцелить человека и воскресить его для вечно жизни.

Поэтому Воскресенье Христова -

Радостно ликование, которое опутывает нашу погружённую в беззакония землю, вновь озаряла всю Вселенную яркими и живительными лучами своего Божественного света Святой Пасхи, переполняя сердца наши неизреченной радостью и победным гимном: «Да воскреснет Бог, и расточатся враги Его и да бежат от лица Его ненавидящие Его».

...и нестрашно на мощное злобное сопротивление адских миров сил. И сегодня среди духовно и нравственно разлагающегося апокалипсического мира Русь Святая продолжает стоять в православии, как несокрушимая скала в бушующем Мировом океане. Она как башня в глазу Давола и всех его приспешников ослепляет их своим стоянием в вере Христовой. Вот почему её хотят развалить и уже разлагают, чтобы вернуть Русь Православную в братоубийственную войну.

Во восприятии, восприятии, Русь Христова! Пусть не страшат тебя тёмные силы и их приспешники в холоваеком облики. Аз уже не имеет прежней власти, он побеждён силою Святого и Воскресшего Христа. И если он ещё существует, то только потому, что питается нашими грехами, живёт нашим предательством Христа, паразитирует за счёт нашего отступления от веры православной, от чистоты жизни.

Станем же, братья и сёстры, все

как один с воскресшим Христом против глобальной адской силы! Станем за дом Пресвятой Богородицы, за землю Русскую, за Святую Русь! Ведь наша духовная брань против духов злобы поднебесных. Не дадим же места аду на нашей Богом созданной планете, на земле Руси Православной, в наших сердцах. Защитим себя и наших детей от безверия и духовно-нравственного расщепления. Посвятим свою жизнь любви и милосердию правде и миру, торжеству добра на земле. И тогда воскреснет единая и неделимая святая Русь, и расточатся враги её, и убегут от неё все ненавидящие её!

Всех православных, всех ищущих Бога, всех, чьих сердца коснулась радость Воскресения Христова, приглашаю на пасхальный крестный ход в нашем Богоспасеионом граде Владивостоке, который пройдёт 20 апреля 2014 года по Океанскому проспекту от Покровского кафедрального собора до центральной площади.

Также зовую ко всем пастырям и общинам Владивостокской епархии провести по городам и сёлам крестные пасхальные ходы. Дабы исцелить с земли приморской всякая нечисть и очистилась бы светом Воскресения Христова наша духовная атмосфера от тьмы безбожия и безнравственности.

Пусть дни Пасхальной седмицы будут днями милосердия. Посетим в этот светлый праздник, мои дорогие, больницы, тюрьмы, детские дома и приюты, дома инвалидов и престарелых, поделимся с ближними тем малым, что имеем, и этим принесём им Пасхальную радость.

Горю желаю вам, отцы, братья и сёстры, Господь, да поможет нам, из мёртвых, сподобиться всех нас вами, православных здесь на земле Святой Пасхи, праздновать вечную Пасху в жизни будущего века.

Благодаря Воскресшего Господа нашего Иисуса Христа со всеми вами. Аминь.

**Христос Воскресе!
Воистину Воскресе!**
 † ВЕНИАМИН.



ВОЗНОСИМ МОЛИТВЫ ВО СЛАВУ МОРСКИХ РАТНИКОВ

Пасхальная седмица началась на Тихоокеанском флоте. Первым в стране совершили торжественную всенную епископ Петропавловский и Камчатский Артемий. На его службу попали и некоторые моряки-тихоокеанцы. Многие были подводниками в их собственном храме в Виллюйинске.

Пасхальной заставе принял митрополит Владивостокский и Приморский Вениамин. Он возглавил праздничную службу в столице Приморья. Кое-кому из военнослужащих повезло слушать проповедь его высокопреосвященства. Такая встреча с главным иерархом края запомнится на всю жизнь.

Праздник пришёл на корабли и в части. И пусть сегодня там пока нет священнослужителей, но о великом торжестве знают многие. Пусть не все воины воцерковлены, однако они с душевной теплотой принимают христианские праздники. А Пасху - особенно. Пусть условия службы пока не позволяют исполнять традиционные обряды. Однако наступит время, когда это станет возможным делать.

Сегодня моряки-тихоокеанцы выполнят одну из главных заповедей христианского воинства - стоят на страже родного Отечества. Они стойко охраняют границы Руси, которая издавна называлась Святой. Свято выполнять требования военной присяги - их долг.

Пожелаем же нашим защитникам успехов в благородном ратном служении. Мы верим в них и ныне возносим молитвы в их здравие. Знаем, что Пасха Христова надёжно защитит их.

НА ШНИМКЕ: моряки-тихоокеанцы в храме города Фокино.
 Фото Валентины ШАБАНСКОЙ.

Константина Станюковича по праву называют флагом русской морской литературы. И он, конечно же, не мог не писать о ратной службе православных воинов. Будучи в составе экипажа военного корабля, писалась в течение трёхлетнего плавания и являл и испытывал на себе и трудности, и радости кругосветия.

Опасная одиссея доела ему богатейшие впечатления, о которых вспоминал в своих произведениях.

Сегодня мы публикуем отрывок из романа Константина Михайловича «Светлый праздник». В нём повествуется, как наши прадеды отмечали Пасху на военном корабле.

Целых две суток Страстной недели нас жестоко-таки трепало в Индийском океане, стоило же любимому морякам за его частые и коварные сорпризы. Благодаря предостережительности капитана, вовремя приказавшего спустить брань-стенги и поставить штормовые паруса, мы с частью выдержали ураган, благо большее число его центра, и не получили никаких серьёзных повреждений.

Наконец, на третий день ураган ослабел, а в пятницу совсем прекратился.

Вечер был прелестный, ветер не свежел, и поэтому капитан разрешил в эту ночь стоять на вахте лишь одному отделинно, чтобы большее число матросов могло быть у заутра.

В половине двенадцатого июня палуба была полна по-праздничному одеялами и прибранными матросами. Впереди, у переборки, отдели-

ПРАЗДНИК В ОКЕАНЕ

говым вниманием слушающих Евангелие, хотя и не всё понимавших в его славянском тексте. Но если они и не всё понимали, то, разумеется, чувствовали величие страданий и смерти того, кто был защитником всех простых, обременённых и трущающихся. А не они ли именно эти самые трудящиеся, простые матросы, постоянно подвергавшиеся опасности?

Быть может, в эти минуты поминали в молитвах кровных и близких, оставленных в далёких бедных деревушках, всё ещё дорогие сердцам матросов, несмотря даже на долготу их морскую службу. И промолвившие шуршащие руки, безустанно делавшие трудное матросское дело, складывались в трепетность, медленно осыпались трудными широкими, ирландскими криками.

Батюшка окончил чтение Евангелия и вошёл в алтарь. Преледно-скользким делом, как из открытого люка прозвучали удары колокола, медленнее пробившие висит матросов, и с

последним ударом гринуты выстрел из орудия. Точно же палуба осветилась сотней зажжённых восковых свечей и фонарями. Отец Виталий появился в светлой блестящей ризе и в ризе-предшественника Христа, паразитирует за счёт нашего отступления от веры православной, от чистоты жизни.

Станем же, братья и сёстры, все

Подхватили и наверху вахтенные, толпились у открытого люка, и эта радостная песнь сотни моряков разносилась и замерла среди тихо шумевшего океана.

Началось богослужение.

По случаю великого праздника батюшка служил не так, как обыкновенно, торжественно, словно на почтовых, зная, что морякам некогда, а медленно и благолепно, так что заутра и обедня затнулись до двух часов к крайнему нетерпению миманов и гардемарин, уже чувствовавших аппетит и жажду в виду шампанского, обещанного толстячником миманом.

Наконец служба окончена, и началось христосование.

Сперва христосовались с батюшкой, а затем подходили к капитану. Все до последнего матроса целовались - и не нурином, а коршим поцелуем - с этим благодарным и добрым человеком, ни разу не осквернившим своих рук битьём и ни разу не позволившем накапать матроса розгами. Каждый получал от капитана по красному янчу из большой корзины, стоявшей около него. Затем христосовались с офицерами и друг с другом.

А наверху по всей палубе уже были разосланы брезенты для каждой артили, и на каждом брезенте красовались оскорок, кули и крашенные яйца, освещённые фонарями.



Выпуск подготовил Марлен ЕГОРОВ.

«БЛАГОВЕСТЬ» ВЫХОДИТ ПО БЛАГОСЛОВЕНИЮ МИТРОПОЛИТА ВЛАДИВОСТОКСКОГО И ПРИМОРСКОГО ВЕНИАМИНА

БОЕВАЯ ВАХТА
 19 АПРЕЛЯ 2014 г.
 СУБОТА

Спецкурс в «Океане»



Пятнадцать школьников из шести регионов России, участники тематической смены «Наука. Техника. Прогресс. Восток» детского центра «Океан», приняли спецкурс по проектированию судов. Его автором, а также главным наставником и руководителем стал инженер-кораблестроитель, инженер групп управления проектами Дальневосточного центра судостроения и судоремонта Юрий Шарапов.

Целью спецкурса было знакомство с миром профессий современности и морской техники, а также приобретение практических навыков проектирования судов и работы в специализированных программах.

С помощью программы SeaSolus и «Компас» участники спецкурса разработали трехмерные модели для четырех типов судов: танкер, газовоз, снабженец и корвет, а также пакеты чертежей, необходимых для дальнейшей детальной проработки проекта. В целом на создание 3D-модели и перевод ее в чертежи у ребят ушло шесть занятий в течение двух недель. Все участники спецкурса успешно выполнили поставленную задачу.

Как специалист меня порадовало число детей, выбравших дан-

ный спецкурс, - рассказал Юрий Шарапов. - Хочу отметить, что представители прекрасной половины также проявили интерес, особенно к военному кораблестроению. Так, в частности, именно девушки выбрали для проектирования военной корабль.

Такая учёба будет иметь приме-

нение на практике. Сейчас профессия судостроителя - одна из самых востребованных. В этом году проходит целевой набор по инженерным специальностям в вузы Дальнего Востока. Получить бесплатное высшее образование могут 96 вчерашних школьников. Места выделены по государственной программе распределения целевых бюджетных мест на предприятия, входящие в структуру Дальневосточного центра судостроения и судоремонта. ДЦСС рассматривает кандидатуру каждого молодого человека, решившего связать свою судьбу с судостроением. С заявлением о приеме на целевое обучение можно обращаться в отдел обучения ДЦСС.

Данила ГОНЧАРУК, пресс-секретарь ОАО «ДЦСС».



Спортивный

Достойное выступление приморских кудоистов

В Москве состоялось XXI первенство России по дзюдо. Соревнования собрали свыше 200 спортсменов, выступавших в двух возрастных группах - юноши от 12 до 15 лет и юниоры от 16 до 17 лет.

Как сообщили в департаменте физической культуры и спорта Приморского края, приморские кудоисты по результатам российских соревнований завоевали две золотые, четыре серебряные и семь бронзовых медалей.

«Золото» взял Георгий Бородий, выступавший в категории «Юниоры». Георгий каждый свой поединок провёл тактически грамотно, а в финале он встретился со своим одногруппником и другом Шамилем Сеидовым.

Блестяще в категории «Юниоры» выступил 14-летний спортсмен из Находки Давид Тимошенко, во всех поединках одержавший очень уверенные победы, за что был награжден золотой медалью.

В категории «Юниоры» отлично показал себя Александр Хайлер. Поединки Александр был уверенными, по результатам соревнований он стал бронзовым призером.

Как отметили Александр Ясин, руководитель федерации кудо ДВФО, на соревнованиях такого уровня слабых соперников не бывает.

«Это первенство было особенно ответственным, так как на нем проводился отбор на первенство мира в Японии в ноябре, которое будет проходить в этом году в городе Уатрен, что эти достижения станут хорошим стимулом для будущих побед», - подчеркнул Александр Ясин.

Станислав ЛУЦЕНКО.

В ПЛЕЯДЕ ФЛОТСКИХ ЧЕМПИОНОВ - НОВЫЕ ИМЕНА

Чемпионат Тихоокеанского флота по самбо, как всегда, проходил в напряженных поединках, где встречались не только известные флотские борцы, но и новички. Некоторые из тех, кто впервые выступил во флотских соревнованиях, стали призером и чемпионом. Например, действующий чемпион Алексей Струцкий, мастер Николай Бартоломов, Сергей Руссов, Руслан Сергиенко, Шамиль Дибиров, Ахмедов Ахмедов, Илья Литвин, Мурат Гасойинев, Никита Полюхович, Евгений Исламтлин, Дмитрий Чубов, Станислав Васенико, Андрей Ептышев, Роман Нохметов, Леван Азабечи, Арсен Нурдинев, Андрей Коновалов и Алексей Ребинев.

В этот же список попал один из представителей команды учебного отряда ВМФ «Тайфун» матрос Евгений Власов, завоевавший золото в своей категории до 52 килограммов.

Убедительный разгром на спортивном самбо. В этот спорт его привел двоюродный брат Егор. Сначала Женя ходил на соревнования и болел за брата, а в девять лет сам пришел на тренировки. «Брат никому меня научил, - говорит матрос Е.Власов. - Самое главное - помог обрести боевой дух. Каждые выходные мы с ним совершали марш-броски, закалял характер. Давал инструкции перед поединками, переживал во время боя. Можно сказать, что он воспитал меня, как спортсмена».

Неудивительно, что о своей победе Женя первому сообщил брату, рассказал о том, что в финале ему удалось провести свой коронный бросок через спину и тут же перейти на удержание соперника. «Противник у меня был шустрый, - не скрывает эмоцию матрос. - Я специально принял стойку, повернувшись к нему левым плечом, он клюнул и взял меня за плечо, тогда я немного подождал, пока он перекрест захватил на меня, бросил его».

Матросу Евгению Власову осталось слушать чуть больше полугода. Он очень рад, что у него есть возможность тренироваться, и строит планы на дальнейшую жизнь, связывая это со спортом: «Мой брат - мастер спорта по самбо и кандидат в мастера спорта по дзюдо. Хотелось бы достичь таких же результатов, а еще планирую заняться боевым самбо».

Но не всем победа далась в руки.



Светлана ПОГРЕБНАЯ. Фото автора.



Представитель команды отдельного морского инженерного батальона «Инженер» матрос Тамиран Габуев долго либрировал в своей весовой категории, но что-то пошло не так, и он не смог выиграть.

Он уроченец Владивостока, с детства занимался вольной борьбой, позже увлекся боксом без правил. «У меня не сразу всё получалось, было поражение, - признается матрос Т.Габуев, - но есть и много побед». Сама трудная, по его мнению, была на чемпионате Республики Осетия по вольной борьбе. Среди множества сильнейших борцов ему удалось стать бронзовым призером. После этого он неоднократно становился чемпионом и призером различных состязаний.

Попав в число, с своих спортивных достижений Тамиран рассказал вештачному наряду части серванта контрактной службы Дамиру Лукбуев. И тот представил ему возможность тренироваться, как всем желающим.

В итоге команда «Инженер», впервые участвующая во флотском чемпионате, лишь немного уступила традиционным лидерам и стала четвертой.

Команда Приморского объединения разнородных сил «Штурм» в многолетней принципиальной борьбе за первенство с командой соединения морской пехоты «Залп снова одержала победу. Команда учебного отряда «Тайфун» стала бронзовым призером.

Светлана ПОГРЕБНАЯ. Фото автора.

УРОКИ ПАТРИОТИЗМА

Допризывников собрал «Кадет»

Командование войск и сил на северо-востоке России в рамках государственной программы «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2011-2015 годы» совместно с администрацией Камчатского края и Петропавловск-Камчатского городского округа проводит ежегодную смену детского военно-спортивного центра «Кадет».

В этот раз воспитанниками оборонно-спортивного лагеря ВСЦ «Кадет» стали 120 учащихся педагогического колледжа и политехнического техникума Камчатского края. В этот раз воспитанниками оборонно-спортивного лагеря ВСЦ «Кадет» стали 120 учащихся педагогического колледжа и политехнического техникума Камчатского края.

Из воспитанников было организовано две роты со своими воспитателями, вожатыми и командирами из числа военнослужащих Краснознаменного объединения. В центре имеется современная материально-техническая и учебная база, включающая жилые и боевые помещения, спортивные и культурно-досуговые объекты. Оборонно-спортивный лагерь ВСЦ «Кадет» традиционно размещается на территории отдельного подразделения морской инженерной службы в Петропавловске-Камчатском.

Под руководством опытных пре-

подавателей проводятся мероприятия по призыву к присяге, занятия по изучению правил безопасного обращения со стрелковым оружием, его устройству, сборке и разборке, а также стрельбы из нематериального оружия.

Особое значение тут придается физической подготовке, преодоление полосы препятствий и другим военно-прикладным видам спорта. Проводятся здесь и занятия по инженерной подготовке с изучением местности и сооружением укрепленных из снега, поставочной учебного мата и учебной разминированием. По морской тематике занятия ведут представители Камчатской федерации парусного спорта дайвинг-клуба «Сивух». Культурным воспитанием кадета занимается Камчатская краевая филармония, ее музыкальный отдел для воспитанников ВСЦ «Кадет» регулярные выездные концерты.

В ходе смены воспитанники встречались с моряками соединения охраны водного района и неоднократно посещали боевые корабли.

Заключительным и самым ответственным для воспитанников и воспитателей мероприятием стали подготовка и проведение военно-спортивной игры «Зарница», которую организовала администрация оборонно-спортивного лагеря «Кадет».

Пресс-служба Восточного военного округа.

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

Им покорилась олимпийская сцена

Образцовый ансамбль народного танца «Плоская» Центра детского творчества Владивостокского округа выступил перед гостями XI Паралимпийских игр.

Участники приморского коллектива подарили несколько ярких концертов героям и гостям Паралимпиады. Выступление ребят зрители смогли увидеть в Олимпийском парке и на экспозиции регионов.

На Олимпиаду делегировали лучших артистов большого творческого коллектива. Более 200 мальчишек и девчонок с гордостью зовут себя участниками ансамбля танца «Плоская». Гордиться действительно есть чем. В 2005 году ансамбль присвоил звание «Заслуженный коллектив самодельного художественного творчества Приморского края», а в мае 2009 года он подтвердил это звание.

В настоящее время коллектив более 40 концертных номеров, каждый из которых является маленьким спектаклем. Ансамбль ведет большую концертную деятельность в городе и крае, но и далеко за его пределами. Секрет такой популярности кроется в богатых традициях русской хореографии. Педагоги, хореографы и концертмейстеры ведут большую работу по изучению и пропаганде русской танцевальной культуры, а также танцев народов мира. Девочки и мальчишки с увлечением изучают классический, народный и современный танец, теорию музыки в хореографии и актерское мастерство.

Кроме того, десять приморских школьников вошли в состав сводного детского ансамбля «Заслуженный коллектив самодельного художественного творчества Приморского края», в мае 2009 года он подтвердил это звание.

В настоящее время коллектив более 40 концертных номеров, каждый из которых является маленьким спектаклем. Ансамбль ведет большую концертную деятельность в городе и крае, но и далеко за его пределами. Секрет такой популярности кроется в богатых традициях русской хореографии. Педагоги, хореографы и концертмейстеры ведут большую работу по изучению и пропаганде русской танцевальной культуры, а также танцев народов мира. Девочки и мальчишки с увлечением изучают классический, народный и современный танец, теорию музыки в хореографии и актерское мастерство.

Кроме того, десять приморских школьников вошли в состав сводного детского ансамбля «Заслуженный коллектив самодельного художественного творчества Приморского края», в мае 2009 года он подтвердил это звание.

В настоящее время коллектив более 40 концертных номеров, каждый из которых является маленьким спектаклем. Ансамбль ведет большую концертную деятельность в городе и крае, но и далеко за его пределами. Секрет такой популярности кроется в богатых традициях русской хореографии. Педагоги, хореографы и концертмейстеры ведут большую работу по изучению и пропаганде русской танцевальной культуры, а также танцев народов мира. Девочки и мальчишки с увлечением изучают классический, народный и современный танец, теорию музыки в хореографии и актерское мастерство.

Кроме того, десять приморских школьников вошли в состав сводного детского ансамбля «Заслуженный коллектив самодельного художественного творчества Приморского края», в мае 2009 года он подтвердил это звание.

В настоящее время коллектив более 40 концертных номеров, каждый из которых является маленьким спектаклем. Ансамбль ведет большую концертную деятельность в городе и крае, но и далеко за его пределами. Секрет такой популярности кроется в богатых традициях русской хореографии. Педагоги, хореографы и концертмейстеры ведут большую работу по изучению и пропаганде русской танцевальной культуры, а также танцев народов мира. Девочки и мальчишки с увлечением изучают классический, народный и современный танец, теорию музыки в хореографии и актерское мастерство.

Кроме того, десять приморских школьников вошли в состав сводного детского ансамбля «Заслуженный коллектив самодельного художественного творчества Приморского края», в мае 2009 года он подтвердил это звание.

В настоящее время коллектив более 40 концертных номеров, каждый из которых является маленьким спектаклем. Ансамбль ведет большую концертную деятельность в городе и крае, но и далеко за его пределами. Секрет такой популярности кроется в богатых традициях русской хореографии. Педагоги, хореографы и концертмейстеры ведут большую работу по изучению и пропаганде русской танцевальной культуры, а также танцев народов мира. Девочки и мальчишки с увлечением изучают классический, народный и современный танец, теорию музыки в хореографии и актерское мастерство.

Анастасия ПЕЛОВА.

В ПРИМОРЬЕ ПРОШЛА НЕДЕЛЯ ЗДОРОВЬЯ

Профилактические мероприятия, приуроченные к Всемирному дню здоровья, прошли в Приморье.

Как сообщили в департаменте здравоохранения, одним из первых к акции присоединились специалисты Владивостокского клинико-диагностического центра, которые в течение всей недели выступили перед школьниками и их родителями с лекциями и беседами по вопросам здорового образа жизни, отказа от вредных привычек.

Для участия в Неделе здоровья были приглашены и психологи Владивостокского диагностического центра. Они также выступили с лекциями и беседами перед учащимися общеобразовательных школ Владивостока по темам сохранения репродуктивного здоровья подростков, профилактики токсикомании, наркомании, табакокурения, популярности здорового образа жизни.

Завершением мероприятий стала

общегородская профилактическая акция «Здоровье сердца Владивостока». Во время акции все желающие смогли измерить своё артериальное давление, провести экспресс-исследование уровня сахара в крови, а также принять участие в анкетировании по вопросам знания факторов риска развития сердечно-сосудистых заболеваний, профилактике сердечно-сосудистых заболеваний и принципах здорового образа жизни.

Участников мероприятия проконсультировали врач-кардиолог, диетолог, психолог, врач лечебной физкультуры и спорта. Они ответили на все вопросы и дали рекомендации по сохранению здоровья. Врачи подготовили для участников акции «Здоровье сердца Владивостока» памятку по профилактике и покупке. Самые активные горожане смогли поучаствовать в викторине и выиграть призы.

Ксения ГИЗЕНЦОВА.

Советы врага



Излюбленные места обитания клещей - старые, заросшие леса, где встречается ртуть, подростки из кустарника, подрастающего молодичка, высокой травы. Опасные кровососы могут быть занесены в жилище с цветами и ветками, собранными в лесу, а также кулечными клещей возможно с собак, кошек и других животных на людей (особенно детей), имеющих контакт с ними. Возбудитель клещевого энцефалита может быть в сыром молоке коров и коз, которые инфицируются через укус зараженных клещей, а также и в продуктах, приготовленных из него, - творож-

МАЛ, НО СМЕРТЕЛЬНО ОПАСЕН!

Клещевой (весенне-летний) энцефалит - тяжелое острое инфекционное заболевание вирусной природы с преимущественным поражением центральной нервной системы. Инфицирование человека происходит при укусах инфицированных клещей, и вирус со слюной проникает в организм.

Клещевой (весенне-летний) энцефалит - тяжелое острое инфекционное заболевание вирусной природы с преимущественным поражением центральной нервной системы. Инфицирование человека происходит при укусах инфицированных клещей, и вирус со слюной проникает в организм.

вакцинация проводится планово, согласно календарю прививок.

Во время пребывания в лесу необходимо носить закрытую одежду, головной убор. Постоянно проводить осмотры для обнаружения клещей: каждые 10-15 минут поверхность покроя и каждые 2 часа со снятием одежды. Особое внимание надо обращать на подмышечные впадины, паховую область, шейные складки кожи, ушные раковины. В лесу не садиться на траву, для стойки выбирать участки, лишенные растений. Применять репелленты, которые можно приобрести в аптеках. На дачных и садовых участках не допускать травостоя, кустарник подстригать.

с мылом. Удаленного клеща поместить в стерильный флакон и направить на вирусологическое исследование в ЦСЭН ТОФ (тел. 221-60-65, ул. Фадеева, 67) во Владивостоке или в региональные лаборатории.

После укуса клеща как можно быстрее, в течение четырех дней, ввести профилактическую дозу иммуноглобулина, что значительно снижает риск заболевания. За лицами, подвергшимися присасыванию клещей, устанавливается медицинское наблюдение в поликлинике. Необходимо регулярно измерять температуру, следить за самочувствием. При повышении температуры, появлении головной боли, головокружении, тошноты, рвоты, развитии парезов и параличей в течение 14 дней после укуса клеща немедленно обратиться к врачу-инфекционисту.

Подполковник запаса медицинской службы Светлана МЕЖЕРИЦКАЯ.

ГОНИМЫЙ
РЕДАКТОР - Ю.М.ТРАКАЛО

Газета зарегистрирована Министерством печати и информации РФ. Регистрационный №01968.
Адрес редакции: 690090, г. Владивосток-90, Посьетская, 22.
E-mail: vnt@69mail.ru

Депутат редактор Н.П.Кликунова.
Выпускающий Л.Безруков.
Вёрстка С.Стрелца, Л.Презюмова.
Корректоры Л.Леман, Р.Долгоносикова.

ТЕЛЕФОНЫ:
Депутат редактор и службы флота - 221-66-46.
Отдел общественной-политической информации, социальных проблем и истории флота - 221-69-12.
Собственный корреспондент в г. Фокино - 8-914-732-68-99.

Собеседник №15 (1948) 19 апреля 2014 г. 4 стр.
Тираж - 4500 экз.
Средняя цена
Время подписания в печать: по графику - 13.00, фактически - 13.00.